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Източник: dnevnik.bg 
 

Заглавие: От днес човечеството живее на екологичен кредит 
 

Линк: 

http://www.dnevnik.bg/zelen/2017/08/02/3017582_ot_dnes_chovechestvoto_jivee_na_ekologichen_kr

edit/ 

 

Текст: За първите седем месеца от годината човечеството е изразходвало естествените ресурси, 
които планетата е способна да възобнови и предостави за 12 месеца. Това обяви международната 
природозащитна организация WWF, като посочва, че от днес населението на Земята живее на т.нар. 
екологичен кредит. 
Анализът на WWF се прави ежегодно от организацията "Фуутпринт нетуърк", която мери отпечатъка 
на човечеството върху планетата. Тя е изчислила, че известният още като Деня на надхвърлянето 
настъпва все по-рано, което пък означава, че хората използват все повече екологични ресурси и 
услуги. В тази графа попадат гори, вода и рибни запаси, които природата успява да възстанови само 
частично. 
"Със сегашните темпове на потребление се нуждаем от 1.7 планети на година, за да задоволим 
консумацията си", пише в анализа на WWF. 
От българската секция на природозащитната организация препоръчват да се спре процесът на 
"безогледно унищожаване на рибните ресурси на планетата". Обръща се внимание на есетрите, 
познати още като "Динозаврите на Дунав". Това са най-големите сладководни риби, които са 
оцелели 200 милиона години. Днес те били на изчезване заради унищожаване на местообитанията 
им и незаконен риболов. 
Гората пък осигурявала чист въздух и вода, като е и дом на редица застрашени видове, и заради това 
хората трябвало да сигнализират за всяка незаконна сеч. 
WWF твърди, че в България вече няма естествени реки, които да са без прегради и без бетонни 
корита. От организацията подчертават, че защитените територии в страната са едва 4% от цялата 
територия. 
"Тези красиви чисти места със съхранена дива природа са под заплаха от застрояване и унищожване. 
Не прави изключение и Национален парк "Пирин", обект от световното природно наследство на 
ЮНЕСКО, убежище на множество застрашени и ендемични видове", пише още в анализа. 
 
 

Източник: bulgaria.utre.bg 
 

Заглавие: Одобрен е Националният доклад за състоянието и опазването на околната среда през 
2015 г. 
Докладът включва 16 раздела, които обхващат основни екологични направления 
 

Линк: http://www.bulgaria.utre.bg/2017/08/02/445458-

odobren_e_natsionalniat_doklad_za_sustoyanieto_i_opazvaneto_na_okolnata_sreda_prez_2015_g 

http://starozagorskinovini.com/news/index.php/mainnews/energy/9476-ministerstvoto-na-energetikata-i-griinpiis-se-razminaha-totalno-za-derogatziite-na-vaglishtnite-tetz-ove
http://www.dnevnik.bg/zelen/bioraznoobrazie/2017/03/03/2928276_za_nosorozite_slonovete_i_drugi_zastrasheni_v_denia_na/
http://www.dnevnik.bg/zelen/bioraznoobrazie/2017/03/03/2928276_za_nosorozite_slonovete_i_drugi_zastrasheni_v_denia_na/
http://www.dnevnik.bg/sviat/2017/07/31/3016559_varshava_otkaza_da_se_podchini_na_evropeiskiia_sud_i/
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Текст: Правителството прие Националния доклад за състоянието и опазването на околната среда 
през 2015 г. 
Документът е структуриран по екологични индикатори и методологии, прилагани в докладите на 
Европейската агенция по околна среда и в съответствие с препоръките за усъвършенстване на 
оценките за състоянието на околната среда и ясно идентифициране на тенденциите. Целта, от една 
страна, е ясно формулиране на въпросите, свързани с взаимодействието между обществото и 
околната среда, а от друга – представяне на информация за околната среда в България, съпоставима 
с оценките на общоевропейско ниво.  
Докладът включва 16 раздела, които обхващат основни екологични направления. Формулирани са 
ключови въпроси от обществен интерес. Описани са използваните индикатори и методологии за 
оценка, източниците на информация и референтните документи, чрез които се търсят отговорите. 
Оценката на индикаторите е направена за подходящи времеви периоди и са изведени тенденции и 
заключения, които формират ключови послания по съответните екологични теми. За по-добра 
достъпност и по-лесно възприемане анализите са придружени с множество фигури, диаграми, 
графики и карти.  
Пълният текст на Доклада е публикуван в интернет страницата на Изпълнителната агенция по околна 
среда. 
 
 

Източник: МОСВ 
 

Заглавие: ОТЧЕТ за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции през месец юни 
2017 г. 
 

Линк: http://www5.moew.government.bg/?page_id=44544 

 
 

Текст: I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от 
извършената контролна дейност на басейновите дирекции: 
 
През месец юни 2017 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 1 082 броя проверки, от 
които 490 броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона 
за водите. Общият брой на проверените разрешителни издадени по реда на Закона за водите е 490 
бр. 
Направени са 591 броя проверки съответно: за осигуряване на проводимостта на речните легла; за 
състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; на обекти потенциални 
замърсители на Черно море по Заповед на министъра на околната среда и водите; за изпълнение на 
режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от 
Закона за водите (ЗВ); за обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; за нерегламентирани 
дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с 
обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, 
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назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за 
изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки. 
През периода са извършени 59 броя проверки по жалби и сигнали, от които 16 бр. са по сигнали, 
подадени на „Зелен телефон“. 
В рамките на осъществения контрол от БД са дадени 343 броя предписания за отстраняване на 
допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 37 броя актове за установяване на 
административни нарушения(АУАН), като 6 бр. АУАН са за констатирани неизпълнения на дадени от 
БД предписания при предходна проверка.  
От директорите на БД са издадени общо 46 броя наказателни постановления, с които на 
нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 57 250 лв.  
За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, 
през м. юни са наложени глоби/имуществени санкции на: „Бултрейдинг 05“ ЕООД - 5 000 лв.; община 
Стара Загора - 2 000 лв.; „Даниел ЛД“ ЕООД - 800 лв.; „Вини“ ЕООД - 500 лв. и др. 
За установени нарушения на ЗВ, като водовземане без издадено разрешително по ЗВ, заустване на 
отпадъчни води без издадено разрешително по ЗВ и неизпълнено предписание през м. юни от БД са 
наложени глоби/имуществени санкции на: „Вик Бебреш“ ЕООД - 10 000 лв.; Владимир Викторович 
Кичуков - 1 000 лв.; „Средец Ойл“ ЕООД - 2 000 лв.; „Куш инвест“ ООД - 1 000 лв. и др. 
Общо събраните от БД през м. юни суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 18 
882 лв. 
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на 
Закона за водите, от БД са събрани общо 1 575 854 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. юни от БД са издадени 18 броя актове за 
установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 828 339 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 144 092 лв. 
 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на 
басейновите дирекции: 
Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите: 
Извършени са 490 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БД индивидуални 
административни актове по ЗВ, което представлява около 45 % от общия брой  извършени проверки 
от басейновите дирекции през месец юни 2017 г.  
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на 
разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за 
ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и 
заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни 
количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията 
в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от 
провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и 
др.). 
Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена: 
Извършени са общо 322 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени на следните 
водни обекти: р. Осъм, общ. Ловеч; р. Змица, общ. Плевен; р. Дяволска, общ. Ясна поляна; р. 
Ропотамо, общ. Царево; дере преминаващо през регулацията на с. Ново Паничарево; р. Стряма, общ. 
Марица; р. Тунджа, общ. Нова Загора; р. Рибна, общ. Велинград; р. Бистрица, общ. Велинград; р. 
Попин дол, общ. Ракитово; яз. Звънец, общ. Вълчи дол; яз. Оборище, общ. Вълчи дол; яз. Беломорци, 
общ. Омуртаг; яз. Байково, общ. Хитрино; яз. Тервел, общ. Хитрино; яз. Фисек, общ. Търговище; яз. 
Златар 3, общ. Велики Преслав; яз. Дерман дере, общ. Нова Загора; яз. Сокол, общ. Нова Загора и др.  
 
Други проверки: 
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Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и 
водите режимен график за месец юни, на следните комплексни и значими язовири по Приложение 
№ 1 от Закона за водите:  яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни 
Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; 
яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; 
яз.„Ястребино“; яз.„Георги Трайков“; яз.„Камчия“; яз.„Ясна поляна“; яз.„Ахелой“; яз.„Порой“; 
яз.„Мандра“; яз.„Тича“; яз. „Съединение“; яз.“Доспат“; яз.“Студена“; яз.“Пчелина“; яз.“Дяково“ и 
яз.“Калин“. Установени са нарушения при изпълнение на режимните графици на яз. „Дяково“ и яз. 
„Пчелина“, за което са предприети действия от БД „Западнобеломорски район“ за ангажиране на 
административно-наказателна отговорност. 
 
В ход са и съвместните проверки по заповед на Министъра на околната среда и водите, на обектите, 
потенциални замърсители на Черно море, които се извършват от експерти на БД „Черноморски 
район“, РИОСВ-Варна и РИОСВ-Бургас.  
През месец юни 2017 г. са извършени общо 31 бр. съвместни проверки на БД „Черноморски район“ и 
РИОСВ-Варна по северното крайбрежие. От БД „Черноморски район“ са извършени и 20 бр. 
проверки на канализационни системи заустващи в Черно море, като сигналите за замърсяване на 
Черноморското крайбрежие се отработват с приоритет и при констатирани нарушения на 
екологичното законодателство се предприемат съответните административно-наказателни мерки. 
 
През месеца са осъществени общо 59 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и 
юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са: 
В БД „Дунавски район“ е постъпил сигнал на „зелен телефон“ за нерегламентирано изземване на 
наносни отложения от р. Вит, между махала „Асен“ и с. Гложене, общ. Тетевен. В хода на проверка е 
установено, че в посочения участък от реката е разположен камион с празна каросерия, около който 
са налични видими следи от изкопни дейности. В момента на проверката не е установено 
извършване на изземване на наносни отложения от речното корито. 
Във връзка с подаден сигнал за наличие на мъртва риба в района на местност „Аркутино“, община 
Приморско, е извършена съвместна проверка от експерти на БД „Черноморски район“, РИОСВ-Бургас 
и Регионална лаборатория-Бургас. При проверката е обходен участък с дължина приблизително 30 
м., като е констатирано наличие на мъртва риба с приблизително еднакви размери от един и същи 
вид - каракуда. При извършения оглед на морския бряг и прилежащите територии не са 
констатирани разливи на нефтопродукти и замърсяване от брегови източници. На място е отчетено 
много ниско съдържание на разтворен кислород – 0,69 мг/л, при норма 6,00 мг/л, което е причина за 
измирането на рибата. Дадено е предписание на концесионера на морски плаж „Аркутино“ за 
почистване на умрялата риба в срок до 20 юни 2017 г. 
В БД „Източнобеломорски район“ е постъпил сигнал за замърсяване на питейната вода на с. Стрелци, 
общ. Брезово с отпадъчни продукти. Извършена е съвместна проверка от експерти на БД 
„Източнобеломорски район“ и Регионална лаборатория-Пловдив, взети са водни проби. Резултатите 
от извършения анализ са показали отклонения от нормалните показатели в отпадъчните води на 
изхода на розоварната. На място е извършена и проверка от експерти на РИОСВ- Пловдив, при която 
са направени  предписания за недопускане на преминаването на отпадъчни води от производството 
в дере, граничещо с линейния и площен дренаж за питейно-битово водоснабдяване на с. Стрелци, 
общ. Брезово. 
Във връзка с подаден сигнал за спадане на нивото на яз. „Пчелина“, вследствие на работата на ВЕЦ 
„Пчелина“ е извършена проверка на място от експерти на БД „Западнобеломорски район“. 
Установено е нарушение при изпълнение на поставените условия в месечния график, за което ще 
бъдат предприети действия по реда на Закона за водите за ангажиране на административно-
наказателна отговорност. 
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През месец юни 2017 г. Басейновите дирекции са извършили общо 1 082 броя проверки, при които са 
констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 37 броя актове за 
установяване на административно нарушение.  
Част от издадените актове за установяване на административно нарушение са за: 
Водовземане без издадено разрешително по реда на Закона за водите;  
Ползване на воден обект без издадено разрешително по реда на Закона за водите;  
Неизпълнение на условия, поставени в разрешителни за използване на водите; 
Неизпълнение на предписанията от контролните органи; 
Нерегламентирано изземване на наносни отложения;  
Заустване на отпадъчни води без издадено разрешително по Закона за водите и др.  
От директорите на БД са издадени общо 46 броя наказателни постановления, с които на 
нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 57 250 лв.  
Част от издадените наказателни постановления са за: 
Водовземане без издадено разрешително по Закона за водите на: „Вик Бебреш“ ЕООД, в размер на 
10 000 лв.; Владимир Викторович Кичуков, в размер на 1 000 лв.;  
Неизпълнение на условията, поставени в разрешителните на: „Бултрейдинг 05“ ЕООД, в размер на 
5 000 лв.; община Стара Загора, в размер на 2 000 лв.; „Даниел ЛД“ ЕООД, в размер на 800 лв.; „Вини“ 
ЕООД, в размер на 500 лв.;  
Заустване на отпадъчни води без издадено разрешително по Закона за водите на: „Средец Ойл“ 
ЕООД, в размер на 2 000 лв.;  
Неизпълнение на дадено предписание от предходна проверка на: „Куш инвест“ ООД, в размер на 
1 000 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания от БД са издадени 18 броя актове за установяване на 
публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 828 339 лв.  
 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от 
осъществената контролна дейност: 
В рамките на осъществения през месец юни контрол, от БД са дадени 343 бр. предписания за 
осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за 
провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на 
водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните 
водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на 
отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси, 
почистване на плажната ивица при констатирано замърсяване и др. 
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в 
участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 30% от общия брой проверки 
през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни 
институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и 
растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др. 
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни 
управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните 
легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите 
неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им. 
 
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и 
обществеността от осъществената контролна дейност: 
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните 
ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а 
в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите. 
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При извършваните от БД планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, 
поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване 
и спазване разпоредбите на екологичното законодателство.  
Извършваният от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на 
заустващите съоръжения, и в участъците до 500м. след язовирните стени, допринася за намаляване 
на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха 
засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и 
стопанската дейност. 
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки 
е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени 
неизпълнения на дадените предписания, от басейновите дирекции са  предприети мерки за 
издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на 
имуществени санкции. 
Във всички БД са открити дежурни телефони за приемане на сигнали от обществеността, свързани с 
нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа 
в денонощие, вкл. в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите 
сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на 
БД. 
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни 
за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за 
управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).  
 
Отчет за извършената контролна дейност от БД през месец юни 2017 г. 
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БДДР 168 102 65 121 2 0 5 
16 
500 

1 000 1 28 430 
57 
814 

85 236 

БДЧР 277 108 169 52 12 4 17 8 700 6 800 7 235 568 
36 
038 

880 488 

БДИБР 456 141 315 102 10 0 15 7 050 5 582 2 3 042 
50 
239 

425 718 

БДЗБР 181 139 42 68 13 2 9 
25 
000 

5 500 8 561 297 0 184 410 

ОБЩО 1082 490 591 343 37 6 46 
57 
250 

18 
882 

18 828 339 
144 
092 

1 575 
854 

 
 

Източник: focus-radio.net 
 

Заглавие: Започнато е незабавно производство срещу 32-годишна жена, изкупувала черни и цветни 
метали, без да има лиценз 
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Линк: http://focus-

radio.net/%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D0%B5-

%D0%BD%D0%B5%D0%B7%D0%B0%D0%B1%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE-

%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE

-%D1%81-5/ 

 
 

Текст: Започнато е незабавно производство срещу 32-годишна жена, изкупувала черни и цветни 
метали, без да има лиценз, съобщиха от пресцентъра на ОД на МВР – Смолян. Вчера  в РУ- Девин е 
започнато незабавно производство срещу 32-годишна жена, с инициали А.И.Г. от село 
Неделево,   обл. Пловдив, за това,че на 01.08.2017г. около 17.20 ч. в с.Тешел при извършена проверка 
от наряд на ГПУ- Доспат е установено, че с товарен автомобил Форд „Транзит“, управляван от 34-
годишен мъж от с.Ястребово обл.Стара Загора А.Г.Г.,  е изкупувала от с.Триград черни и цветни 
метали с общо тегло 1180 кг,  без да притежава необходимия лиценз. 
 


